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ПРОФЕСІЙНА КОМПЕТЕНТНІСТЬ ПЕДАГОГА НУШ В УМОВАХ ЦИФРОВІЗАЦІЇ ОСВІТИ 
Сучасний етап розвитку суспільства характеризується активним упровадженням цифрових технологій у всі 

сфери життєдіяльності людини, зокрема й у систему освіти. Динамічний розвиток інформаційно-комунікаційних 

технологій зумовив формування нового освітнього формату − цифрового, який передбачає широке використання 
електронних ресурсів, онлайн-платформ та інтерактивних засобів навчання. У цьому контексті особливої 
актуальності набуває цифрова компетентність, що передбачає впевнене, критичне та відповідальне застосування 
цифрових технологій у професійній діяльності, повсякденному житті та комунікації [1]. 

У процесі реалізації концепції Нової української школи суттєво зростає значення професійної 
компетентності педагога. Вона виходить за межі традиційного розуміння як сукупності предметних знань і охоплює 
здатність ефективно діяти в цифровому освітньому середовищі, застосовувати інноваційні педагогічні технології та 
формувати ключові компетентності учнів, необхідні для їхньої успішної самореалізації [2]. 

Упровадження Нової української школи спричинило якісні зміни в освітньому процесі. Освітня реформа 
стимулює педагогів до професійного зростання, саморозвитку та розкриття творчого потенціалу [4]. Поєднання 
модернізації традиційних підходів із впровадженням інноваційних методик сприяє створенню умов для розвитку 
цифрової компетентності учнів та формування сучасного освітнього середовища закладів загальної середньої 
освіти. 

Показовою є думка Андреас Шляйхер: «Сучасна школа − це коли щодня навчаються не лише учні, а й 
учителі». Це підкреслює важливість безперервного професійного розвитку педагога як необхідної умови 
ефективного функціонування освітньої системи. Пріоритетом сучасної освіти є формування компетентної 
особистості, здатної приймати обґрунтовані рішення в навчальних, життєвих і професійних ситуаціях. 

Цифрова компетентність педагога є багатокомпонентним утворенням, що охоплює: 

− здатність використовувати цифрові технології та інструменти в освітньому процесі;  

− уміння створювати, адаптувати та поширювати цифровий освітній контент;  

− навички організації взаємодії та співпраці учасників освітнього процесу в цифровому середовищі;  

− здатність інтегрувати технології в навчання з метою підвищення його ефективності та залученості 
учнів;  

− уміння проєктувати дистанційне та змішане навчання;  

− обізнаність у питаннях цифрової безпеки, етики та захисту персональних даних;  

− готовність до безперервного професійного розвитку та опанування нових технологій.  
Крім того, педагог має володіти сучасними засобами цифрової комунікації та співпраці для ефективної 

взаємодії з учнями, батьками та колегами. 
У таких умовах учитель реалізує особистісно орієнтований і компетентнісний підходи до навчання, 

забезпечує ефективне управління освітнім процесом із урахуванням психологічних особливостей здобувачів освіти. 
Його роль трансформується: він виступає не лише як викладач і вихователь, а як фасилітатор, тьютор, коуч і 
модератор освітньої діяльності. 

Цифровізація освіти відкриває нові можливості для підвищення її якості, зокрема через доступ до 
різноманітних освітніх ресурсів, індивідуалізацію навчання та використання інтерактивних методів. Водночас вона 
висуває нові вимоги до педагога: необхідність постійного оновлення знань, опанування сучасних технологій і 
здатності швидко адаптуватися до змін. 

Професійна компетентність педагога НУШ розглядається як інтегрована характеристика особистості, що 
охоплює систему знань, умінь, навичок, цінностей і досвіду. Її структура включає предметний, педагогічний, 
психологічний, комунікативний, інноваційний і цифровий компоненти, які перебувають у тісному взаємозв’язку. 

Важливою умовою ефективної педагогічної діяльності є безперервний професійний розвиток учителя. 
Основними його напрямами є підвищення кваліфікації, участь у тренінгах і вебінарах, самоосвіта, професійна 
взаємодія з колегами та постійне вдосконалення цифрових навичок. 

Таким чином, професійна компетентність педагога Нової української школи в умовах цифровізації освіти є 
складною багатокомпонентною системою, що динамічно розвивається відповідно до сучасних суспільних викликів. 
Її формування потребує інтеграції традиційних педагогічних підходів із новітніми цифровими технологіями. 

Встановлено, що цифрова компетентність виступає одним із ключових елементів професійної діяльності 
сучасного вчителя, оскільки забезпечує ефективну організацію освітнього процесу в умовах інформаційного 
суспільства. Вона сприяє впровадженню інноваційних методів навчання, підвищенню якості освіти та формуванню 
в учнів необхідних життєвих компетентностей. 

Водночас ефективність розвитку професійної компетентності педагога значною мірою залежить від його 
готовності до безперервного навчання, саморозвитку та адаптації до змін. Важливим є також створення сприятливих 
умов для професійного зростання вчителів, зокрема через розвиток системи підвищення кваліфікації, підтримку 
професійних спільнот та впровадження сучасних освітніх технологій. 

Перспективи подальших досліджень полягають у розробленні ефективних моделей формування цифрової 
компетентності педагогів, а також у вивченні практичних механізмів інтеграції цифрових технологій у освітній 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/463-20
https://mon.gov.ua/
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ВИКОРИСТАННЯ ГЕНЕРАТИВНОГО ШТУЧНОГО ІНТЕЛЕКТУ ДЛЯ ВІЗУАЛІЗАЦІЇ ТВОРЧИХ 
ПРОЄКТІВ НА УРОКАХ ТЕХНОЛОГІЙ 

Сучасний етап розвитку загальної середньої освіти в Україні, зокрема в контексті реалізації концепції «Нова 
українська школа», вимагає від педагога пошуку інноваційних підходів до формування проєктно-технологічної 
компетентності учнів. Одним із найперспективніших напрямів цифровізації освітнього процесу є інтеграція 
інструментів штучного інтелекту (ШІ). Особливої актуальності це набуває на уроках технологій, де етап візуалізації 
ідеї та створення ескізу часто стає критичним бар’єром для учнів, які мають високий рівень креативності, але не 
володіють достатніми художніми навичками. 

Традиційна методика виконання ескізної документації передбачає ручне малювання або використання 
графічних редакторів. Проте поява генеративних нейромереж, таких як Midjourney, DALL-E та Bing Image Creator, 
дозволяє трансформувати підхід до проєктування. Використання ШІ на уроках технологій не лише пришвидшує 
процес створення візуального образу майбутнього виробу, а й сприяє розвитку алгоритмічного мислення та 
технічної грамотності учнів [1]. 

Процес інтеграції ШІ в проєктну діяльність учнів можна розділити на кілька ключових етапів. На першому, 
організаційно-підготовчому етапі, учень формулює концепцію виробу. ШІ виступає в ролі цифрового асистента, 
який допомагає перетворити абстрактну ідею на конкретний візуальний запит (промпт). Наприклад, при 
проєктуванні сучасного органайзера для робочого столу, учень має врахувати матеріал (дерево, пластик, метал), 
стиль (мінімалізм, лофт, етно) та функціональні особливості. 

На другому етапі відбувається безпосередня генерація варіантів. Важливо навчити учнів правильно 
структурувати запити, що розвиває їхню мовну та інформаційно-цифрову компетентності. Промпт-інжиніринг стає 
новим видом навчальної діяльності, де дитина повинна чітко підібрати дескриптори: «Сучасний дерев’яний 
органайзер для столу, мінімалістичний стиль, екологічний дуб, фотореалістично, студійне освітлення» (Рис. 1). 

 

 
 

Такий підхід дозволяє отримати десятки варіацій одного і того самого об’єкта за лічені хвилини. На Рис. 1 
представлена монохромна модель організації роботи з генеративним ШІ на уроці технологій, виконана у стилі 
технічної інфографіки. Схема наочно демонструє циклічний процес, що складається з чотирьох послідовних етапів: 

1. ФОРМУЛЮВАННЯ МЕТИ: Педагог та учень визначають об’єкт проєктування (наприклад, 
поличку). На схемі це ілюструється іконками вчителя, учня та лампочки, що символізує ідею. 

2. СКЛАДАННЯ ПРОМПТУ (Учень): Учень вводить текстовий запит на планшеті. Чітко виділені 
ключові поля для заповнення: «Об’єкт», «Стиль», «Матеріал». Це підкреслює необхідність структурування 
технічного завдання. 

3. ГЕНЕРАЦІЯ ШІ: Нейромережа обробляє запит. Процес символізує роботизована рука та 
мікросхема, що підкреслює автоматизацію етапу ескізування. В результаті з’являються варіанти візуалізації. 

4. АНАЛІЗ ТА ВІДБІР: Найважливіший етап. Учень разом із учителем проводить технічну 
експертизу згенерованого ескізу: чи реально це виготовити в майстерні? 

Третій етап ‒ аналітичний. Згенеровані зображення потребують критичного оцінювання. Учень разом із 
учителем проводить технологічну експертизу: чи можливо виготовити запропоновану ШІ форму в умовах шкільної 

https://www.narodnaosvita.kiev.ua/?page_id=5548
mailto:natalixxx77@gmail.com
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